

我校党委专题学习习近平总书记“七一”重要讲话精神



7月1日上午,广州航海学院认真组织全校党员、干部、师生收看了中国共产党成立100周年庆祝大会直播。

下午,学校召开党委会议,专题学习习近平总书记“七一”重要讲话精神。大家的共同感受是非常激动、十分震撼、振奋人心,感到备受鼓舞、心潮澎湃,心中自豪感、使命感油然而生。

会议认为,总书记的重要讲话高屋建瓴,内涵丰富,思想深邃,高度总结了中国共产党波澜壮阔的百年征程,充分体现了中国共产党一切为了人民、坚持人民至上的根本宗旨,充分体现了中国共产党为人民谋幸福、为中华

民族谋复兴的百年初心。总书记“七一”重要讲话中的“九个必须”源于我们党百年波澜壮阔的奋斗历程,科学回答了党和国家事业发展的领导核心、价值追求、理论指导、战略支撑、外部环境、力量来源等一系列重大问题,再次为全面建成社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的中国梦明确了目标、方针和路线。总书记首次提出了“伟大建党精神”,号召共产党员要继续弘扬光荣传统、赓续红色血脉,永远把伟大建党精神继承下去、发扬光大!总书记在重要讲话中强调,办好中国的事情,关键在党。没有中国共产党,就没有新中国,就没有中华民族伟大复兴。新的征程上必

须坚持党的全面领导,不断完善党的领导,充分发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用!总书记还强调,未来属于青年,希望寄予青年。新时代的中国青年要以实现中华民族伟大复兴为己任,增强做中国人的志气、骨气、底气,不负时代,不负韶华,不负党和人民的殷切期望!

会议强调,学校党委将继续深入学习贯彻总书记的重要讲话精神,全面贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,为党育人、为国育才,加快建设广州交通大学,办好人民满意的教育、建设高水平应用型大学;全面加强党的领导,以政治建设为统领,认真落实全面从严治党主体责任,始终不渝地把推进从严治

党与从严治校、从严治教、从严治学有机结合起来,以党建引领全面从严治党向纵深发展,推动实现党建与人才培养深度融合。

会议要求,学校全体党员、干部要积极响应党中央号召,永远把伟大建党精神继承下去、发扬光大!

一要积极响应党中央号召,牢记初心使命,坚定理想信念,践行党的宗旨,永远保持同人民群众的血肉联系,始终同人民想在一起、干在一起,风雨同舟、同甘共苦,继续为实现人民对美好生活的向往不懈努力,努力为党和人民争取更大光荣。

二要將党史学习教育成果转化为推动学校高

速发展的强大动力,推动学党史悟思想,引领办实事开新局,不断提高广大党员干部政治判断力、政治领悟力、政治执行力,进一步推动各级党组织在学校各项工作中发挥先锋模范作用,发挥战斗堡垒作用,让党旗在教育事业中高高飘扬。

三要以党史学习教育推动师德师风建设,实施师德师风“一把手”工程;认真落实党史进校园工作,把党史作为青年学生最好的营养剂,加强思政课建设,把课堂教学和实践教学有机结合起来,筑牢“铸魂育人”体系,教育引导广大青少年学生知史爱党、知史爱国,引导学生扣好人生第一粒扣子,让红色基因、革命薪火代代传承。



学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神 推动学校高质量发展和高水平建设

——学校召开党史学习教育专题研讨会暨党委理论学习中心组扩大会议



8月17日,学校在行政A楼六楼报告厅举办党史学习教育专题研讨会暨党委理论学习中心组扩大会议。党史学习教育领导小组成员、全体在校校领导、中层干部等参加了研讨会,市委党史学习教育领导小组第八巡回指导组组长邱少民、成员柯柳娟出席会议。学校党委书记、校长邹采荣主持研讨会并作专题发言。

研讨会主题是“学习贯彻习近平总书记‘七一’重要讲话精神,推动学校高质量发展和高水平建设”。学校党委副书记招乐辉、副校长唐强荣、马克思主义学院党委书记陈燕龙、船舶与海洋工程学院党委书记黄威强、科研规划处处长温兆麟、纪委副书记方立农等六位干部围绕研讨主题,结合自身工作实际作交流发言。

学校党委副书记招乐辉以《学习贯彻习近平总

书记“七一”重要讲话精神,响应号召勇担当》为题率先发言。招副书记指出,广州航海学院肩负着筹建广州交通大学、建设高水平应用型大学的重任,广航人赶上并迈入了新时代,学校的党员领导干部、教职员工应该积极响应党中央号召,弘扬伟大建党精神,团结奋进,担当作为,以“功成不必在我,功成必定有我”的使命自觉,高质量完成学校本科教学合格评估整改、广州交通大学筹建这些重点工作,以党史学习教育引领铸魂育人,推动学校高质量发展。

副校长唐强荣在《学习贯彻“七一”重要讲话精神,推动学校人才培养质量提升》专题讲话中强调:要扎实做好教育部本科合格评估整改工作,落实广州交通大学(筹)高层次人才招

聘工作,以饱满的热情,务实的作风,开拓创新、锐意进取,为把我校建设成为高水平应用型大学而努力奋斗。

船舶与海洋工程学院党委书记黄威强以《学习“七一”重要讲话精神自觉坚守为党育人、为国育才》为题发言,表示,坚持“围绕育人抓党建,抓好党建促育人”的理念,紧扣学院培养高素质应用型人才目标,积极发挥基层党建在“三育人”体系中的核心引擎作用,不断探索“党建+价值塑造”“党建+创新创业”“党建+共建合作”等多维融合的机制与路径,努力提升党建引领育人育才的综合效能。

马克思主义学院党委书记、院长陈燕龙以《从马克思主义世界观和方法论解读伟大建党精神》为题发言,强调思想政治理论课是落实立德树人根本任务的关键课程,要把七一重要讲话精神、伟大建党精神融入教学中,以透彻的学理分析启迪学生,以彻底的思想理论说服学生,用真理的强大力量引导学生,不断增强学生的“四个自信”。要把思政小课堂同社会大课堂结合起来,教育引导学子立鸿鹄志、做奋斗者,做到学思用贯通、知信行统一。

科研处处长温兆麟以《启航新征程,建功新时代》为题汇报了科研处上一阶段党史学习教育情况,表示要坚定理想信念,顽强拼搏、为广州交通大学建设不懈努力。

纪委副书记方立农作了《深刻领悟“七一”重要讲话精神真力量,为学校高质量发展提供坚强纪律保障》专题发言,表示要深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话,深刻领会讲话的重大意义、精髓要义和实践要求,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,落实好上级纪委监委的部署和两个工作计划,以更加严格的监督执纪问责,保障学校高质量发展

和水平建设。

学校党委书记、校长邹采荣作了大会总结发言,部署学校下一阶段的党史学习教育工作。强调在巩固前阶段党史学习教育工作成效基础上,聚焦学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,落实好开好专题组织生活会、抓好党员自学、定期组织专题学习、积极开展社会实践、扎实推进“我为群众办实事”实践活动重点项目、切实加强督促指导等重点任务,持续推进学校党史学习教育持续走深走实、出新出彩。

一是深入开展专题学习和专题培训,把学习贯彻总书记重要讲话精神作为党史学习教育的核心内容、重中之重,把党史学习教育与加强师德师风建设结合起来,把《新时代高校教师职业行为十项准则》《关于加强和改进新时代师德师风建设的意见》等文件作为教师群体党史学习教育重要内容,开展好师德师风传统教育、师德榜样教育,推动师德师风建设全

面提升。

二是继续开展革命传统教育。在严格做好疫情防控的情况下,组织党员群众就近就便到革命遗址、博物馆、纪念馆、展览馆和各类纪念馆,开展体验教学和主题党日等活动,组织部组织党员干部参观广州市委举办的党史学习教育主题展览。

三是扎实开展“我为群众办实事”实践活动。按照中央、省委、市委要求,对照“我为群众办实事”实践活动清单,推进办实事落地见效,对重点民生项目要及时跟进工作进度,确保落实到位,用心用情用力为师生解难题,让师生感受到新变化、新气象。

四是开展党史进校园系列活动,挖掘学校党史资源,开展党史主题教育活动,推动党史融入校园文化,让红色基因、革命薪火代代传承。

五是压实责任,加强督导检查,对认真开展工作的要予以宣传表扬,对不重视、敷衍了事、不履职尽责的,要予以通报。



我校中层正职干部赴延安开展党史学习教育暨综合能力提升培训

7月15日至7月20日,学校部分校领导和中层正职干部51人赴延安开展党史学习教育暨综合能力提升培训。此次能力提升专题培训,旨在落实广东省、广州市关于暑期党史学习教育的部署要求,做到思想不放松、学习不断线,学深悟透习近平总书记“七一”重要讲话精神,把党史学习教育持续引向深入。



此次培训采取专题讲授、实地考察、现场教学、情景教学等多种形式,通过革命传统教育、延安精神教育、梁家河初心教育引导学员们进一步坚定理想信念,铭记初心使命,锤炼党性,砥砺前行。

在7月15日下午的开班仪式上,受学校党委书记、校长邹采荣委托,学校党委副书记孙光辉作了动员讲话,对此次能力提升专题培训的目的、意义进行了说明,对本次培训提出了提高政治站位、突出学习重点、学用结合、严明组织纪律等4点要求。孙副书记强调,大家齐聚革命圣地延安,开展党史学习教育暨综合能力提升培训,有着极为深刻的意义。我们要学习传承延安精神,弘扬我党在延安的优良作风,坚定正确的政

治方向,发挥自力更生、艰苦奋斗的革命精神,始终保持党和人民群众的血肉联系。要把党史学习教育的各项工作安排聚焦到学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神上来,不断提高自身党性修养,不断提升干事创业的能力,以更加务实的工作投入投入到今后的工作中去。

培训期间,参训学员认真聆听了全国优秀社会科学普及名家、陕西省延安市委延安精神研究中心主任郝凤年教授的《延安精神及其时代价值》,陕西省委讲师团特聘教授、延安市委理论讲师团团长安振华教授的《如何紧紧抓住新时代干部队伍治理能力的提升》,延安大学姜庆教授所作的《中国共产党普通高等基层党组织工作条例》等的专题教学。期间,学员们怀着崇敬的心情参观了延安革命纪念馆、王家坪革命旧址、知青馆和枣园革命旧址。

在王家坪《毛泽东与毛岸英父子情》现场教学课堂上,授课教师动情地讲述了一代伟人毛泽东的家国情怀和作为一名父亲的爱与痛。学员们被毛泽东与毛岸英之间的父子深情和鲜为人知的感人故事感动得泪流满面。



在延安学习书院现场教学课堂上,授课教师讲解了学习书院从延安时期推进毛泽东思想大众化的宝贵经验,从中汲取智慧和力量,现致力于推进习近平新时代中国特色社会主义思想大众化,作为宣传习近平新时代中国特色社会主义思想的新高地。学员们受益匪浅,对刻在书院中央“依靠学习 走向未来”八个大字深感认同。



在杨家岭革命旧址现场教学和专题教学课堂上,学员们参观了毛泽东等老一辈中央领导人旧居、党中央机关旧址和“七大”会址中央大礼堂,在树荫下聆听了《延安窑洞里有什么主义》的讲课,明白了延安窑洞里为什么有马列主义,进一步理解了坚持正确政治方向、解放思想、实事求是延安精神的内涵。

在枣园革命旧址,学员们参观了毛泽东旧居,简陋的床、家具、藤椅、小油灯,就是如此艰苦的环境,主席在窑洞里奋笔疾书,写下了《论持久战》《实践论》《矛盾论》《为人民服务》等伟大著作。崇敬之余,学员们更加理解了延安时期的共产党人是不忘初心、牢记使命的光辉典范。随

后,全体学员在张思德铜像前庄重重温入党誓词,集体朗诵了毛泽东主席名篇《为人民服务》。



在红军三大主力会师的吴起镇中央红军长征胜利纪念馆、吴起镇革命纪念馆、吴起镇革命旧址前,学员们长久驻足,聆听吴起镇人民支援革命、献身革命的感人故事,感悟“大军纵横驰骋”的壮阔场景,深切缅怀革命先烈。

在习近平总书记曾下放的知青点梁家河,授课教师给学员们作了《知青情 知青理 知青魂》讲座,描述了知青参加革命大生产的艰苦岁月,详细讲解了习近平总书记初到梁家河的思想变化和在梁家河生活、学习、劳动的经历,深刻阐释了习近平总书记的初心和



孙光辉副书记在总结讲话中强调了后一阶段的党史学习教育要求:一是提高政治站位,确保政治理论学习常抓不懈;二是坚持问题导向,全力推动学校改革发展。

40多年来对梁家河乡亲们的绵绵深情和关心牵挂。

培训结束后,学员们分4个小组交流了心得体会。艺术学院党委书记院长杨乾明、土木与工程管理学院院长张劲文分别发言,杨院长说,此次培训是一次虔诚朝圣之旅,涤荡了心灵,汲取了奋发向上的力量,将把延安精神内化为指导实践的力量源泉,践行延安精神,牢记使命和担当。张院长则表示,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,发扬延安精神,用正确的认识论、方法论和实践论武装头脑,指导工作,抓住广州交通大学筹建重大历史机遇,凝心聚力,全力以赴,全心奉献。学员们一致认为,此次培训收获丰硕,是一次思想的净化和灵魂的洗礼,是传承红色基因之旅,坚定信仰之旅,汲取力量之旅。大家纷纷表示要全面深入了解延安精神的深刻内涵,用党的光荣传统和优良作风坚定理想信念,全面贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,为党育人、为国育才。



孙光辉副书记在总结讲话中强调了后一阶段的党史学习教育要求:一是提高政治站位,确保政治理论学习常抓不懈;二是坚持问题导向,全力推动学校改革发展。